
 

 

 

 

 

 نقـاط) : 7(التمرين الأول : 

 الوثیقة المقابلة تجربة یحدث من خلالھا الطبیب ضربة خاطفةتمثل 
 . Aفي مستوى الموضع 

           ّ              ـ ماھي أھمی ة ھذا الفحص ؟1
........................................................................... 
........................................................................... 

........................................................................... 
د النتیجة المنتظرة بعد إحداث الضربة في ح2  ؟ لة شخص سلیما   ّ                                         ـ حد 

.......................................................................... 

.......................................................................... 
ّ    ّ                       ـ ماذا یسم ى رد  الفعل في ھذه الحالة ؟3           

......................................................................... 
.......................................................................... 

ِ                             ـ أعط  تعریفا مناسبا لھذا المصطلح 4  ؟    
.......................................................................... 

................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................ 
ّ                                            ـ عن طریق مخطط مبس ط ، وض ح مسار الرسالة العصبیة أثناء حدوث المنعكس ا5       ّ  لعضلي، مع ذكر أھم البنیات المتدخلة في ذلك :                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 نقـاط) :6( التمرين الثاني :

 أمام العبارة أو العبارات الصحیحة المكملة لما یلي ( إجابة خاطئة تلغي الإجابة الصحیحة ) :فقط ) xضع علامة (
 العضلة المخططة الھیكلیة ھي :ـ 1

 تنبیھھا إلى زیادة طولھا وصغر حجمھا.ـ عضلة یؤدي 
 ـ عضو منفذ یستجیب بالتقلص.

 ".تبط بالعظام بواسطة جزء یدعى "الجسم الخلويـ تر

 

  2013نوفمبر  28الشریف علي ملاح ـ ورقلة                                        یوم الخـــمیس  ثانویة العقید سي
 الســـــنة الأولــى جـــذع مشـــتـــرك آداب                                            الـــمدة الزمـــنیة : ســاعة واحدة

 إختبار الفصل الأول في مادة علوم الطبيعة والحياة
 ................................................الإسم : 
 ................................................اللقب : 
 ................................................القسم : 

)2) من (1الصفحة (  



 

 لوركي بقطع :اـ إصابة العصب 2
 ـ یمنع حدوث المنعكس الأخیلي.

 ـ یسبب عدم استجابة العضلة الساقیة الخلفیة بالتقلص.
 ـ یؤدي إلى عدم تحرك الطرف السفلي.

                  ّ                                          الرؤوس في حالة تقل ص (العضلة المعاكسة لھا ھي ثلاثیة الرؤوس) :ثنائیة ـ عندما تكون العضلة 3
 ـ یجب دائما أن تكون العضلة ثلاثیة الرؤوس متقلصة أیضا.

 ـ یجب دائما أن تكون العضلة ثلاثیة الرؤوس في حالة إنقباض.
 یجب دائما أن یرافقھا انقباض العضلة لمضادة لھا.ـ 

 یتكون العصب من :ـ 4
 ـ جذر أمامي وجذر خلفي متفرعین منھ
 نخاعین.ـ محور أسطواني ، غمد شوان وغمد ال

 .ـ ألیاف عصبیة

 

 نقـاط ) : 7التمرين الثالث (

 : 2الحرف المناسب المرافق للعبارة الصحیحة في القائمة  1ضع في الجدول أمام كل رقم مرافق لعبارات القائمة 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 2 3 4 5 6 7 

       

 ـ المنعكس الأخیلي 1

 ـ الضفدعة الشوكیة2

 ـ الجھاز العصبي المركزي3

 ـ تقلص العضلة الباسطة4

 ـ قطع العصب الوركي5

 ـ تنبیھ فعال6

 ـ منعكس عضلي7

 أـ نشاط انعكاسي لا إرادي

 ب ـ انخفاض توتر العضلة القابضة

 ج ـ التنسیق بین عمل العضلات وحركتھا

 استجابةد ـ شدة كافیة لإحداث 

 ه ـ دماغ مخرب

 و ـ  استجابة العضلة الساقیة الخلفیة بالتقلص

 ز ـ عدم تحرك الطرف السفلي

1القائمة  2القائمة    

 أساتذة المادة يتمنون للجميع حظا سعيدا و موفقـا

)2) من (2الصفحة (  


